
Kreis-Einzel-Wettkampf der Leistungsturnerinnen im Kreis Wolfsburg

Am Samstag, den 25.2.2023, turnten ingesamt 58 Leistungsturnerinnen der Vereine TSV 
Ehmen, VfL Wolfsburg und VFB Fallersleben beim Kreis-Einzel-Cup-Wettkampf in der 
Gerätturnhalle in Ehmen.

Besonders schön anzusehen waren am Vormittag die Kürübungen der älteren 
Leistungsturnerinnen, mit vielen Salto und beeindruckenden Leistungen an allen Geräten, 
wofür alle mit reichlich Applaus der Zuschauer belohnt wurden!

In der LK3-Kür der 10-12jährigen gewann Ena Stappmanns, die mit Abstand die beste 
Bodenübung zeigte und dafür von den Kampfrichtern mit beeindruckenden 14,15 Punkte 
belohnt wurde, aber auch an allen anderen Geräten die Bestwertungen ihrer 
Wettkampfklasse erturnte. Platz 2 und 3 gingen mit sehr guten Leistungen an Aileen Rifel 
(VfL Wolfsburg) und an Eliza Könecke (TSV Ehmen). Aber auch Lena Dreißig (Platz 4, TSV 
Ehmen) und Lina Kunz (Platz 5, Vfl Wolfsburg) zeigten bereits schöne Kürübungen.

Im LK3-Wettkampf  Jahrgang 2009 gewann Ida Janotta vom TSV Ehmen mit prima Übungen 
an allen Geräten und der Bestwertung aller LK3 Turnerinnen am Sprung! Platz 2 ging an 
Lara Bieletzki (TSV Ehmen), die mit einer extrem saubere Bodenübung überzeugte. Platz 3 
erturnte sich Sophia Kannewurf vom VfL Wolfsburg mit ebenfalls schönen Übungen.

Im Erwachsenen LK3-Wettkampf holte sich Katharina Ditler vom VfL Wolfsburg die 
Goldmedaille mit einer beeindruckenden Bodenübung!

Sehr schwierige Anforderungen gibt es in den LK2 Kürübungen: Hier erturnten sich Diana 
Dickhoff mit genialen 51,05 Punkten Gold im Jahrgang 2009. Und Larissa Hertwich holte 
sich ebenfalls Gold im Jahrgang 2006 mit 49,45 Punkten. 

Alle LK2 und LK3 Turnerinnen auf den ersten 3 Plätzen werden am 12. März bei den 
Bezirksmeisterschaften mitturnen, herzlichen Glückwunsch zur Bezirksqualifikation! 

In der AK15 startete Alina Schindler (TSV Ehmen). Sie zeigte beim Wettkampf ihre schwere 
Spitzensportübungen mit Schrauben-Salto und Tsukahara-Sprung, sehr zur Freude der 
Zuschauer! Alina wird im April bei den Landesmeisterschaften und bei den Regionalliga-
Wettkämpfen auf Bundesebene starten, wir wünschen Ihr dabei viel Erfolg!  

Auch der Leistungsturn-Nachwuchs im Kreis Wolfsburg turnt bereits sehr schön und 
erfolgreich in allen drei Vereinen: TSV Ehmen, Vfl Wolfsburg, VFB Fallersleben

In der Wettkampfklasse P6-8 gingen sogar 13 Turnerinnen an den Start und auch hier gab 
es schon schwierige Elemente wie Flick-Flacks und auch Räder auf dem Balken und Salto-
Balkenabgänge zu bewundern: Gold ging an Halima Boukhris (TSV Ehmen), die an allen 
Geräten glänzte und vor allem am Boden eine nahezu perfekte Übung zeigte! Silber holte 
sich Sophia Schwachhofer (VfL Wolfsburg), die ebenfalls an allen Geräten sehr gute 
Leistungen zeigte und auch eine sehr schöne Bodenübung vorturnte. Selena Autieri (TSV 
Ehmen) errang Platz 3 und konnte sich auch für den Bezirks-Cup am 18.03.  in Kästorf-
Gifhorn qualifizieren.  

Im P6-7 Wettkampf turnten 4 Turnerinnen: Es gewann Meriam Bensghir (TSV Ehmen) dicht 
gefolgt von ihren Vereinskameradinnen Swaantje Klingebiel (2.Platz) und Junia Wagner 
(3.Platz). Sie dürfen sich auch auf einen Start beim Bezirks-Cup am 18.03. freuen. Ayse Evil 
vom VfL Wolfsburg hatte etwas Pech am Balken um belegte 4. Platz.

In der P5/6 turnten 13 Turnerinnen. Hier gewann Kristina Heinz (TSV Ehmen) mit super 
58,15 Punkten, dicht gefolgt von ihren Vereinskameradinnen Marit Wemme und Linnea Ebel. 
Platz 4 erturnte sich Lotta Kessler (Vfl Wolfsburg), Platz 5: Leonie Ammen (TSV Ehmen), 
Platz 6: Juliane Schott vom VFB Fallersleben.

Im P5 Wettkampf gingen 9 Turnerinnen an den Start, hier gab es Gold für  Vanessa Schwab 
und Silber für  Amelie Rande beide vom TSV Ehmen, die schon sehr gut allen 4 Geräten ihre 
Übungen präsentieren konnte.  Anna Knaup vom VfL Wolfsburg hatten ihrem ersten Gerät 
dem Balken richtiges Pech und konnte mit sehr schönen Übungen hohen Wertungen noch 
einen tollen 3. Platz erkämpfen.Dicht dahinter standen mit ebenfalls sehr schönen Übungen 
Lotta Nagy und Anni Münster vom VfL  Wolfsburg. Und auch die Turnerinnen des VFB 
Fallersleben Maily Hartfelder und Lanielle Ehrentraut zeigten bereits sehr schöne Übungen 



am Boden, Balken und Sprung. Auch in dieser Wettkampf-Klasse dürfen Platz 1-3. beim 
Bezirks-Cup dabei sein. 

Lana Eichberg vom TSV Ehmen gewann mit beeindruckenden 57,05 Punkten den P4-5 
Wettkampf vor 8 weiteren Leistungsturnerinnen. Platz 2 ging an Emma Wilhein vom VfL 
Wolfsburg und Isabella Maschke vom TSV Ehmen gemeinsam. Dicht gefolgt von Luise 
Schwachhofer vom VfL Wolfsburg. 

Leider dürfen nach dem neuen Auswahlverfahren nur noch bestimmte Wettkampfklassen 
und Teilnehmer an den Bezirks-Wettkämpfen teilnehmen. Wir freuen uns das von unserem 
Turnkreis insgesamt 18 Turnerinnen an den Start gehen können. 


Anne Schindler

Trainerin im TSV Ehmen 



